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Η εορτή της Ζωοδόχου Πηγής στο Βυζαντινό 
μοναστήρι της Αγίας Μονής
/ Ιερές Μονές

H Θεομητορική εορτή της Ζωοδόχου Πηγής εορτάσθηκε με κάθε λαμπρότητα στο 
προσφάτως ανακαινισμένο Βυζαντινό μοναστήρι της Αγίας Μονής, στην περιοχή 
Άριας Ναυπλίου.
Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε Αρχιερατικός εσπερινός χοροστατούντος του 
Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου.
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Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο όρθρος και η θεία λειτουργία από τον 
αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Παπουλέση.

Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας έγινε η λιτάνευση της εικόνας της Παναγίας 
γύρω από το Μοναστήρι.

Στις ακολουθίες παραβρέθηκαν , ο Δημαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κωστούρος, οι 
αντιδήμαρχοι Γ. Καχριμάνης και Κ. Ρούτουλας, δημοτικοί σύμβουλοι και πολλοί 
ντόπιοι και επισκέπτες της περιοχής.

Οι εργασίες αποκατάστασης που έγιναν στη Μονή αφορούσαν τη συντήρηση και 



αποκατάσταση του Καθολικού καθώς και την αποκατάσταση και εκσυγχρονισμό 
της βορειδυτικής πτέρυγας της μονής και η απόδοση της αρχικής λειτουργικής 
μορφής και οργάνωσής της, προκειμένου να μπορεί να φιλοξενήσει με ασφάλεια τη 
συνοδεία των μοναχών. Ένα έργο συνολικού προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης 
1.980.000,00 €.

H Αγία Mονή βρίσκεται κοντά στο προάστιο της Άριας, 3 χιλιόμετρα 
βορειοανατολικά του Ναυπλίου. Το καθολικό της μονής χρονολογείται περί τα 
μέσα του 12ου αιώνα και από το 1875 είναι αφιερωμένο στη Zωοδόχο Πηγή. 
Αποτελεί έναν από τους πλέον σημαντικούς ναούς της μεσοβυζαντινής περιόδου.

Σύμφωνα με την κτητορική του επιγραφή, που είναι εντοιχισμένη εξωτερικά, στα 
δεξιά της κεντρικής εισόδου, ο ναός αποτελεί χορηγία του επισκόπου Άργους και 
Nαυπλίου Λέοντα, ο οποίος τον ανήγειρε το έτος 1149.

 



Έχει κτιστεί στον τύπο του σύνθετου τετρακιόνιου σταυροειδούς εγγεγραμμένου 
ναού με τρούλο και αποτελεί μαζί με άλλους ναούς του 12ου και 13ου αιώνα της 
Aργολίδας μια ιδιαίτερη ενότητα στο πλαίσιο της Ελλαδικής Σχολής 
Αρχιτεκτονικής. Έξω από τον περίβολο της Mονής βρίσκεται η πηγή του 
μοναστηριού που φημίζεται για το νερό της. Ορισμένοι ταυτίζουν την πηγή αυτή 
με την αρχαία Kάναθο που αναφέρει ο περιηγητής τού 2ου αιώνα μ.X. Παυσανίας.


